

# 姚明大婚 完美的防守

经过姚明婚礼的洗礼,绝大多数记者已向报社提交了租用直升飞机、利诱工作人员、制作各种假证等采访经验总结……而上海的同行说,他们现在非常害怕刘翔结婚

文/摄 实习生 吕琳 制图/韩芳

2007年8月6号,上海浦东香格里拉饭店。中国的小巨人姚明结婚。全世界的记者闻风而来。明知这将会是一场不容易观赏的婚礼,记者们还是铆足了劲地上了,把香格里拉的三楼宴会厅盛事堂层层包围。

婚宴前,“姚之队”的发言人召开记者会,表示小巨人今天不会露面,让记者不要再执着苦等。记者哪是省油的灯,你不让我偷窥。大家都太想知道小巨人是怎么结婚的。所以哪怕再多阻扰,依然要勇往直前,探个究竟。

事实证明,我们还没有外国同行那样的丰富经验和多种手段。对姚明而言,这是一场完美的婚礼,也是一次完美的防守。

## 战役一

小巨人调虎离山计 众记者上了贼船  
攻方:小巨人 守方:众记者

其实事前小巨人曾放出过消息说,婚宴前会包下一艘豪华游轮畅游黄浦江。此消息一出,众记者纷纷出动,蹲点黄浦江。甚至没有人怀疑消息的真实性。于是就看见黄浦江边,游轮停靠处,除了游客之外,众多手持相机不停四处张望的人们游走。

此乃高明的烟雾弹一枚,调虎离山,分散了记者的注意力。计策虽高明,但是杀伤力不大。每家媒体至少派出了三人出动分点守候,互通有无,小巨人的藏身之处依然是长枪短炮守候着。此计算是失败。

战役结果:记者胜

## 战役二

记者苦苦徘徊 保安层层把守  
攻方:记者同胞 守方:保安叔叔

你酒店是公共场所,我是客人,所以你不能干涉我。于是,有位聪明的记者在婚宴的前一天入住酒店,2000元一天的房费也忍痛了。可惜了生平有可以公费住香格里拉机位却不能好好享受,此记者整天都致力于摸索宴会厅周边道路的事业中。“这个饭店就差排风扇的通风通道没去过了,能走的地方都走了,宴会厅被封得死死的,没路可走。”其实本人也曾在宴会厅周围四处徘徊,唯一找到了宴会厅的厨房通道,那里保安是驻扎要地,层层把守,让我肯定了那一定是个重要的通道。可是无能进入啊,老天,让我变成厨师吧。

战役结果:姚明完胜

## 战役三

记者略施小计 保安举手投降  
攻方:记者同胞 守方:保安叔叔

女人往往还有一样很厉害的必胜法宝,眼泪。于是,某位女记者可厉害了,在婚宴前一天演起了“一哭二闹三上吊”的戏码。故事很圆满,此女对保安说,她的姐姐要结婚都订不到香格里拉的婚宴厅,厅席办不了,姐姐伤心欲绝,做妹妹的怎能坐视不管,于是,来到香格里拉,怎么说也要去看看婚宴厅的模样。保安看透了此女的鬼把戏,坚决不让通行。此女见状便开始哭泣,让人好生羡慕的演技啊,怎么就做记者了呢。男人的可见不得女人哭啊,哪怕是铁石心肠的“大灰狼”保安,被眼泪冲昏了头脑的保安叔叔心一软就把此女记者给放了进去,婚宴现场的布置情况就这样被记者曝光了。

战役结果:记者小胜

## 战役四

记者怪异出招 保安火眼金睛  
攻方:记者同胞 守方:保安叔叔

真正的战役打响了,在婚礼当天。记者们都怀着忐忑不安的心来到香格里拉,因为不知道最后的决战会是怎样一番景象,记者们多么想亲眼见证小巨人的幸福时刻啊,可是人家不愿意让你见证。当天的100多位保安把整个饭店的气氛弄得异常诡异。另一奇特现象就是许多女记者都盛装出席,本以为这就是她们平时的穿衣风格,谁知一聊才知道,她们是特意的。个个都心怀鬼胎,盘算着可以打扮成伴娘的模样骗过保安叔叔的法眼。可是,根本还没到保安那关,门童小弟就一眼识破了她们的诡计。失败啊,女记者们都黯然神伤,悲痛欲绝。

战役结果:记者惨败

## 战役五

记者使出看家本领,保安始终屹立不倒  
攻方:记者同胞 守方:保安叔叔

其实有时候还是朴实无华的男记者具有实干精神。某报男摄影一名,将相机藏进了衣服,瞅准了时机跟着一波到场嘉宾一同进了场!一位保安却丝毫没有发觉。正当此摄影沾沾自喜以为可以挖到独家之时,另一个保安发现了异样,于是上前盘问,露馅。专业相机是多么硕大的一样物品啊,此刻正值盛夏,相机藏在衣服中想必会很快被揭穿。此男被勒令出场,毫无所获。

更有位高人记者自己伪造了一个工作证,正面看天衣无缝,唯独背面少了个印章。他凭借那完美的正面穿越层层危险,眼看胜利在望的时候,被某火眼金睛逮了个正招,背面无印章,OUT! 功亏一篑啊,实在可惜。以致之后进进出出检查工作证,直接先看背面了……

战役结果:双方平手

## 战役六

记者“诱骗”幼童嘉宾 儿童丝毫不为所动  
攻方:记者同胞 守方:宴会嘉宾

与保安的交手记者们算是惨败,好的,咱就放弃,咱转攻嘉宾。于是,厕所门口防守。不停有各式各样的嘉宾走过,记者搭话,没有回应;记者拍照,掩面疾走。咋都这样呢?婚礼临近结束,一群长相穿着异常美丽的小女孩走了出来。事后得知是婚礼上表演的表演艺术团的孩子,心想着小孩子总会搭理了吧。

于是,上前套话:“小朋友你好漂亮啊,东西好不好吃,有没有看见姚明哥哥啊?”“有看见……”终于有人理了,感动。“哎呀,不能说的呀,你怎么说了!”另一位无比机灵的小女孩打断了谈话并拉起前一位小女孩的手走了。

战役结果:记者完败



## 地形图

- ①②大门处两通道皆被记者重兵把守
- ③自厕所到婚宴场的通道也是记者聚集处
- ④任何人不得接近的秘密通道,自厨房出,估计姚明就是自此通道进出。而记者们都恨自己不是大厨。

## 我失败 我乐意



## 现场·细节



一名可爱的小女孩手捧戒指上台,仰着小脸用天真的声音问:“姚明哥哥,你愿意娶叶莉姐姐为妻吗?”

姚明重新换上黑色西装,叶莉穿上碧绿色连衣裙最后一次登场时,姚明的一位儿时玩伴率先起哄:“姚明,耳朵上挂上餐巾纸、嘴里咬只碗,做猪八戒状,背起新娘绕场一周。”

姚明尝试了一下,咬不住碗,于是,猪八戒就不装了,在《西游记》猪八戒背媳妇的插曲伴奏下,在众人的哄笑声中,姚明背起叶莉绕场快跑。

## 婚房·揭秘

姚明婚房为香格里拉大酒店2期32层的“浦东套房”,这是香格里拉大酒店6个总统套房中最好的一个,一晚的房价是人民币43500元(加15%服务费)。

## 宝贝·预测

早有人为姚明叶莉的孩子做了预测,根据科学方法计算,他俩将来的小孩如果是男孩的话身高将达到2米24,女孩的话身高将达到1米99,如此身高再加上父母双方遗传下来的篮球智商,中国篮球后继有人了。

## 这些体育人的婚礼

姚明的婚礼全过程花费预计在100万元左右,尽管也引发了一些关于是否过于奢侈的争论,但看了以下这些体育名人的婚礼,你或许会觉得,与姚明的名气和地位相比,他的婚礼还是相当朴素的。



防守最成功的婚礼 伍兹 & 梅德格伦 2004年10月5日,老虎伍兹在巴巴多斯岛一家豪华的乡村俱乐部迎娶了瑞典新娘梅德格伦。

而为了防止媒体偷拍,老虎伍兹将小岛的所有飞机都包下,并且花巨资让在小岛周围游弋的游艇靠岸,或者干脆租下游艇让驾驶员开到远离小岛的海域。



最奢华婚礼 贝克汉姆 & 维多利亚 贝克汉姆和维多利亚当然是史上最成功的文体联姻案例。

## 名人婚礼花费排行榜

- 徐子淇 & 李家诚 7亿港元港币
- 贝克汉姆 & 维多利亚 1500万英镑
- 伍兹 & 梅德格伦 1500万美元
- 韩彩英 & 崔东俊 60亿韩元(约1亿人民币)

皇家婚礼,更有经营头脑的维多利亚将婚礼的报道权卖给了一家电视台和一家杂志,这两项为贝克汉姆夫妇带来300多万美元,但和婚礼的开销相比,这只不过是一部分而已。

贝克汉姆婚礼举办地在爱尔兰都柏林附近卢斯特汤城堡,由于两人的特殊身份,婚礼举办前两天城堡周围就不再允许游人靠近,为了不被人打扰,贝克汉姆夫妇还雇用了大批配备先进通讯设备的保安人员,24小时保卫这座城堡。

婚礼当天有200多名世界名流到场,光停在草坪上的顶级轿车就有100多部。



最有经济头脑的婚礼 托尼·帕克 & 伊娃·朗格莉亚 2007年7月7日,NBA季后赛新秀科 MVP 托尼·帕克高调迎娶了模特伊娃·朗格莉亚。

娶凭借热门剧集《疯狂主妇》成功上位的伊娃·朗格莉亚。这对曾经并不被看好的姐弟恋最终修成正果。

中国体育界最铺张婚礼 申思 & 王云 虽然名气和体坛巨星无法相提并论,但申思的豪华婚礼在中国体育界还无人能超越。

2002年10月4日,申思和女友王云在上海浦东举行了结婚典礼。婚礼分为“海陆空”三部分,申思和王云在滨江大道延长线上空的一个热气球上交换结婚钻戒,然后两人回到地面,在草坪上种下“同心树”,最后两人踏上豪华游轮上的红地毯观赏黄浦江两岸风光。

这次豪华婚礼震动了整个东南亚,报道权卖出100多万元人民币。由于这样的豪华婚礼在中国体育界尚属首次,所以引发了不小的争议。

- 藤原纪香 & 阵内孝则 5亿日元(约3000万人民币)
- 妮可·基德曼 & 凯斯 1000万人民币
- 汤姆·克鲁斯 & 凯蒂·霍尔姆斯 200万美元
- 布兰妮 & 凯文 180万美元
- 艾薇儿 & 德里克 11万美元

## 想成为电器品牌形象代言人吗 赶紧报名参加五星电器第三届电器模特大赛

五星电器“海尔杯”第三届电器模特大赛活动报名火热进行中。即日起,只要报名参加五星电器第三届电器模特大赛,不仅能获得万元大奖,还有机会成为五星电器和品牌家电代言人的机会。

只要年龄符合就可以报名哦 此次五星电器第三届电模大赛为给更多选手提供参赛机会,将打破学历、性别和身高等条件的限制,只要对自己有足够的自信,年龄16至35岁的年轻男女均可报名参赛,并且不收取任何参赛费用。

10000元奖金等你拿 五星电器浙江大区总经理路继初介绍,此次电模大赛获得了众多家电厂商的鼎力支持,为此大赛特设了冠亚季军三大奖项。

五星电器浙江大区总经理路继初介绍,此次电模大赛获得了众多家电厂商的鼎力支持,为此大赛特设了冠亚季军三大奖项。冠军为三星至尊大奖、亚军为海信风尚大奖、季军为LG潮流大奖。

